
 

 

 

Vollzeitstelle (38,5h): „Teamleitung für Energiepolitik“  

 

Unser Ziel ist es, Dienstleistungen der Daseinsvorsorge in hoher Qualität für alle zugänglich und 

leistbar zu machen.  

Der Verband kommunaler Unternehmen Österreichs (VKÖ) unterstützt diesbezüglich gezielt den 

Wissensaustausch und die Vernetzung zwischen Stadtwerken, die mit ihren breiten Portfolios aus 

den Bereichen Energieversorgung und Bereitstellung von resilienten Netzen, öffentlicher Verkehr, 

Wasserversorgung und Abwasserentsorgung, Abfallwirtschaft oder Telekommunikation auf sichere, 

kostengünstige und umweltverträgliche Weise einen wesentlichen Beitrag zur Daseinsvorsorge 

leisten. 

Der Verband der öffentlichen Wirtschaft und Gemeinwirtschaft (VÖWG) fördert dazu den 

Wissensaustausch und die Vernetzung von Unternehmen und Organisationen der Daseinsvorsorge 

mit Institutionen aus Politik, Wirtschaft und Wissenschaft, insbesondere in den Bereichen 

Energiewirtschaft, öffentlicher Verkehr, Wasserversorgung, Abwasserentsorgung, Abfallwirtschaft, 

wirtschafts- und finanzpolitische Steuerung, Wohnen, Sozialdienstleistungen und Gesundheitswesen 

sowie Bildung. Neben der Organisation von Informations- und Netzwerkveranstaltungen bereiten wir 

für unsere Mitglieder insbesondere auch Gesetzesinitiativen auf nationaler und EU -Ebene auf, um 

sie in der Erbringung ihrer essenziellen Dienstleistungen bestmöglich zu unterstützen.  

 

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir ab sofort eine 

„Teamleitung  für Energiepolit ik“  

 

Ihr e  Aufgaben  

• Vertretung energiepolitischer Positionen der beiden Verbände gegenüber Politik und 
Stakeholdern 

• Monitoring und Analyse energiepolitischer Themen auf europäischer und nationaler Ebene 

• Energiepolitische Kommunikation an die Mitglieder 

• Erarbeitung und Erstellung zielgruppenorientierter Papiere 

• Organisation und Durchführung von Veranstaltungen/Webinaren/Gremiensitzungen 

• Mitarbeit bei Publikationen 

• Gremienbetreuung in europäischen Dachverbänden 

Sie  b ieten  

• Abgeschlossenes Studium bzw. kurz vor Studienabschluss, bevorzugt in einem 
naturwissenschaftlich-technischen Fachgebiet 

• Verhandlungssichere Englischkenntnisse 



 
 

• politisches Interesse und Verständnis 

• Gute Organisations- und Kommunikationsfähigkeiten, Teamplayer:in, Freude und Fähigkeit 
zum Vernetzen 

• Ausgeprägtes analytisches Verständnis und die Fähigkeit zum vernetzten Denken 

• Fähigkeit, komplexe Sachverhalte zielgruppengerecht zu kommunizieren 

• Bereitschaft zu interdisziplinärer Zusammenarbeit 

Von Vor te i l  

• Facheinschlägige Berufserfahrung  

• Kenntnisse in Energiewirtschaft und Klima-/ Energiepolitik 

• Kenntnisse der EU-Institutionen und Entscheidungsverfahren  

Wir  b ieten  

• Abwechslungsreiches Aufgabenfeld in einer verantwortungsvollen Position 

• ein Arbeitsumfeld, das Eigeninitiative und selbstständiges Arbeiten voraussetzt und 
Entfaltungs- und Vernetzungsmöglichkeiten fördert 

• ein angenehmes Betriebsklima mit flexiblen Arbeitszeiten (Gleitzeit, Home-Office) in einem 
Bürogebäude in der Innenstadt 

 

Das Beschäftigungsausmaß beträgt 38,5 Wochenstunden (Vollzeit) am Dienstort Wien. Die Stelle ist 
unbefristet. 
 

 Monatsbruttobezug 3.300,00€ (Referenzwert Vollzeit 38,5h) 
*Überzahlung abhängig von Ausbildung und Berufspraxis ist möglich. 

 
 
 

Sie  fühlen s i ch  angesprochen?  

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen an Frau MMag.a Heidrun Maier-de 

Kruijff, heidrun.maier-dekruijff@voewg.at.  
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